

НАЙТИ СВОЮ НИШУ

В конце октября в Мценском филиале госуниверситета — УНПК состоялось заседание совета директоров учреждений среднего профессионального образования Орловской области на тему «Практика реализации двухступенчатой подготовки специалистов в образовательных учреждениях среднего профессионального образования (НПО и СПО)». Гости ознакомились с материальной базой филиала, побывали на факультете металлургии, электромеханики и автоматизации производства, на индустриально-педагогическом факультете, посетили музейный комплекс, пункт допризывной подготовки, кабинет «Технология машиностроения».

Затем состоялось совещание. Открыла работу совета заместитель начальника управления образования и молодежной политики Департамента образования, культуры и спорта Орловской области Татьяна Ступина, отметив, что в образовании грядут большие перемены и задача директоров учебных заведений как эффективных руководителей не плестись на задворках этих изменений, а идти на шаг впереди, задавая тон, необходимый в нише образовательных услуг нашего региона.

Директор МФ госуниверситета -УНПК В. М. Александров поделился с присутствующими опытом реализации многоступенчатой подготовки:

— О создании единой образовательной среды, непрерывности образования я говорил десять лет назад, понимая, что это одна из современных тенденций развития системы профессионального образования, направленная на обеспечение и развитие общеобразовательных и профессиональных качеств выпускника, формирующая подготовленную к универсальной деятельности личность.

В условиях современного рынка труда возрастает ответственность учреждений профессионального образования за качество подготовки выпускников не только перед государством, но и перед самими молодыми специалистами. У нас имеется хорошая материальная база для подготовки

высококвалифицированных специалистов: 9 современных компьютерных классов, более 200 компьютеров, мультимедийные классы, проекторы, интерактивные доски, высокоскоростной Интернет, причем не только в учебных корпусах, но и в общежитиях. На каждом из 4 факультетов созданы и функционируют аудитории и лаборатории, позволяющие реализовывать стандарты профессий, специальностей и направлений. Также у нас есть Ле-довый дворец, в котором проводятся обязательные занятия физкультурой для всех студентов филиала.

С целью повышения конкурентоспособности на рынке труда и соци-альной защищенности выпускника мы предложили студентам получить вторую специальность (СПО «Технология хлеба, кондитерских и мака-ронных изделий» плюс «Экономика и бухгалтерский учёт»).

Реализация программ непрерывного профессионального образования в филиале ведется в направлениях НПО - СПО и СПО -ВПО. Наши студенты, получив профессию станочника, имеют возможность продолжить обучение по специальности СПО «Технология машиностроения», а выпускники специальности «Экономика и бухгалтерский учёт» продолжают обучение по ускоренным программам ВПО «Экономика».

Мы активно сотрудничаем с учреждениями, предприятиями и организациями города и района посредством прохождения студентами практики с последующим трудоустройством.

Система непрерывного образования даёт возможность выпускникам СПО поступать на направления подготовки ВПО по упрощённой схеме и получать высшее образование по ускоренным программам.

Тяжелее всего было вернуться к подготовке по профессиям НПО, но мы понимаем, что начальное профессиональное образование было, есть и будет основой и фундаментом, без него СПО и ВПО не устойчивы.

— Задача власти, которая реализует программу профессионального образования в регионе, - это качество образования, материальная база, уровень преподавательского состава, организация учебного процесса и

многое-многое другое. Мы живем в условиях рынка, и абитуриенты будут выбирать те учебные заведения, где лучше реализуются образовательные услуги. То, что здесь сегодня прозвучало, и то, что вы сегодня увидели, - это информация к размышлению, в которое вы должны себя погрузить, чтобы увидеть своё место в нише образовательных услуг, - подвела итог Т. А. Ступина.

В. ШУНИНА, зам. директора по УР

Шунина, В. Найти свою нишу / В. Шунина // Мценский край. – 2011. – 1 декабря. – №№143-144. – С. – 4.